

学习贯彻党的十九届六中全会精神

南海以服务为抓手推动品质革命,树立制造业品质标杆

专家深入企业“问诊” 开出质量提升“良方”

学习贯彻佛山市
第十三次党代会精神

南海开展区域品牌企业“一对一”推广质量管理小组服务,专家帮助企业提升质量。

佛山市第十三次党代会报告提出,实施产品质量升级行动,大力推进制造业品质革命,完善提升“佛山标准”产品评价体系,加大区域品牌培育、推介力度,发挥“众陶联”“众塑联”等“众”字号平台作用,推进行业技术与质量标准化。这对于一直以来坚持推进制造业品质革命的南海区来说倍受鼓舞。

目前,南海已经树起以坚美、蒙娜丽莎为代表的一批标杆企业,这些企业获得过中国质量奖提名奖、广东省政府质量奖、佛山市政府质量奖、南海区政府质量奖(含一线班组奖)等各种殊荣。在树立标杆的过程中,南海也形成了自己的一套经验:重视质量人才培养以及为企业提供“定制化”服务,引导企业牢固树立“质量第一”的思想。

基于现有的基础,对进一步推进制造业品质革命,树立更多南海制造业品质标杆,南海信心满满。

培育质量管理“助手” 为卓越发展“挑刺”

人才是第一资源,在推进制造业品质革命过程中,质量人才是不可或缺的。

今年10月,为了推进区内企业质量人才队伍建设,建立企业卓越绩效管理自评师队伍,促进企业导入卓越绩效管理模式,助推企业争创佛山市各级政府质量奖,南海区举办了卓越绩效管理自评师培训班。此举旨在为有志成为卓越绩效管理自评师的企业员工,拟导入或者正在实施卓越绩效管理模式、拟申报佛山市各级政府质量奖的大中型企业中高层管理者提供培训。

为期两天的培训中,授课老师结合案例介绍了卓越绩效准则、卓越绩效核心价值观、卓越

绩效理念推进实施过程、卓越绩效准则落地方法、政府质量奖评审主要流程及自评报告撰写等内容。

来自利泰集团有限公司的徐岩是首次参加卓越绩效管理自评师培训,她表示收获颇丰,将把学习中受到的启发落实到平时的工作中去。“作为服务业企业,让客户满意是衡量公司发展质量的重要尺子。”徐岩说,利泰集团有限公司是一家以汽车业务为主的综合性企业集团,涵盖新车销售及衍生服务、售后服务、二手车销售及出行服务,接下来在工作中,不仅要满足好客户的基本需求,也要从多个维度出发,为客户提供更

多的增值服务。

广东一方制药有限公司技术副总监罗文汇则是多次参加过质量相关培训。在他看来,卓越绩效管理自评师是审视企业管理成熟度的人员,要不断给企业发展提出改进的建议,所以要不不断进行学习,提升自己的同时提升企业发展质量。

“卓越绩效管理自评师对企业发展来说非常重要。”罗文汇说,广东一方制药有限公司主要从事中药配方颗粒研发、生产与销售,公司在2019至2021年期间进行了卓越绩效发展管理自评报告梳理,从而确定了企业的发展优势与核心竞争力,为企业未来的发展奠定了坚实的基础。

“质量医生”一对一服务 协助企业提升质量

培养质量人才只是南海助力企业打造品质标杆所提供的服务之一。在今年8月至11月,南海区市场监督管理局还联合佛山市标准化研究院,为广东中元创新科技有限公司、广东科源电气股份有限公司、珠江富士电梯(中国)有限公司、广东德联集团股份有限公司等10家区域品牌企业送去了一批“质量医生”,一对一为企业“问诊”“开药方”。

据了解,此次“一对一”服务,分为卓越绩效模式诊断以及区域品牌企业“一对一”推广质量管理小组服务。

其中卓越绩效模式诊断方面,专家组采用卓越绩效评价体系,从领导、战略、顾客与市场、基础设施、生产管理及运营、质量管理、相关方、人力资源、财务资源、技术资源、信息资源、测量与创新等多维度,全方位评估企业在卓越管理上的水平成熟度与需要改进提升之处,为企业管理的持续改进提供依据。

区域品牌企业“一对一”推广质量管理小组服务则是邀请专家到企业进行提升服务及诊断。专家组深入企业现场,了解企业生产、管理、经营、员工发展现状,与企业管理层进行充分交流;围绕先进管理模式的方法和要求,对企业存在的管理缺陷、生产、质量管理的重点、难点进行对照,查找问题。同时,

专家组根据企业诊断结果,协助企业找到质量提升的实施路径、方法与工具。

南海区市场监督管理局相关工作人员介绍,从服务效果来说,参与质量管理小组提升活动的企业员工,基本掌握了质量管理小组开展的过程和要点,不仅为企业改善质量水平提供了帮助,也提升了企业未来在区、市级质量管理小组评比中进行展示的信心,为企业夯实品牌基础、打响区域品牌奠定了根基。

企业方面也纷纷表示,专家们对企业质量管理小组的帮助非常大,改善建议是可行的,接下来将在企业的生产过程积极落实改善建议,推动企业质量管理改善。

谈及南海未来的质量发展路径,南海区市场监督管理局相关负责人表示,接下来将继续组织质量管理专家对重点企业进行诊断指导,同时,将进一步发挥企业的主体作用,依托质量获奖企业的先进经验和示范效应,支持获奖企业开展现场观摩、论坛研讨等多种形式的活动,带动更多企业主动成为质量变革理念模式的传播者和实践者。

不仅如此,南海还将持续打造质量人才队伍,让质量人才成为推动南海企业质量和效益持续提升的内源动力和中坚力量,从而助力企业打造品质标杆。

文/图 珠江时报记者 李春妹 通讯员 冀斯

大沥举行“城市更新面对面”思想解放大讨论活动

论道城市更新 探寻发展路径

当城市中轴北延的桥头堡,走在广佛全域同城最前列。

“现在是南海推进全域土地综合整治的关键时刻,也是南海新的赶考之路,越往后走,我们遇到的‘硬骨头’会更多。”南海区委常委、组织部部长潘伟华表示,大沥镇各级干部通过在河西、沥北、雅瑶的实践,在南海全区做出了好的示范。

活动中,华南理工大学建筑学院教授袁奇峰开展题为《迎接南海发展第三波》的演讲。袁奇峰认为,南海经历过两波经济发展的关键时期,特别是2000年以后,政府从“放水养鱼”转变到积极构建城市中轴发展模式,为南海城市空间战略奠定了基础。当前,南海正进入第三波经济发展期,也是南海腾飞的关键期,在广佛同城的重大机遇面前,大沥要坚持利用好沥桂一体、南海城市中轴北延过河的战略,分享广佛同城带来的利好。

南方新闻网副总裁胡智勇则结合自己对南海和大沥的长期观察和研究,做了题为《新时代大沥城市更新的突围与转型》的主题演讲。他分析,“新大沥”要从环境、空间、产业、人



专家齐聚探讨大沥城市更新共建共享机制和发展路径。

珠江时报记者/吴志恒 摄

才等方面进行突围,“通过环境整治和空间整治之路,清除尘垢,打扫好屋子,告别旧的生产方式,迎接新发展阶段、融入新发展格局。”

组建城市发展专家智囊团

除了专题演讲,活动还邀请相关领域的专家学者,围绕“广佛与大沥如何不相互错过?”“闪电再出发,大沥新的彼岸在哪?”“广佛城市新的流量人口在哪?”等话题进行了讨论,大家各抒己见,智慧的火花不断闪现。

交通是发展经济的重要环节,目前大沥最需要解决的就是交通,尤其是对接广州的交通问题。大沥镇镇长游剑锋透露,目前广佛大桥建设已经动工,这座大桥不仅将从广州大坦沙直接西延到南海建设大道,还将一直西延打通桂和路,“届时将成为一条平行于广佛高速公路的快速道路,而这个工程,我们计划于明年征拆。”

南海区委常委、大沥镇党委书记何春云表示,市党代会和区党代会、区两会都点明了大沥未来发展的方向和定位,

接下来会从政府层面推动广佛大桥建设,大沥与芳村接口、广湛高铁、广佛放射线等一连串的交通规划,解决好社会最关注的问题。

站在广佛全域同城的新风口,大沥城市更新发展需要凝聚各方智慧与共识。为更好地为大沥高质量发展寻求更多智慧力量,大沥现场聘请袁奇峰、胡智勇、龙建刚、张翼举、宋德勇等专家组建城市发展专家智囊团。此外,为进一步“讲好大沥故事”,大沥镇全媒体发布中心也于昨日正式揭牌。

狮山赴大沥学习全域土地综合整治工作经验

将党旗插在村改最前线

珠江时报讯(记者/马一右 通讯员/狮山 陈新华)12月2日,狮山镇领导班子及相关部门、村(社区)负责人深入大沥镇河西沿江片区,学习全域土地综合整治工作经验。

在大沥河西沿江片区改造项目现场,大沥镇镇长游剑锋、大沥镇党委副书记冯惠恩详细介绍该项目整治工作经验。

为加快推动河西沿江片区改造,大沥成立河西沿江片区项目拆除改造指挥部及其临时党委,下设19个临时党支部,组成“大沥铁军”进驻河西社区,将党旗插在村改攻坚的最前线。

在党建引领下,“大沥铁军”通过走访企业、宣讲政策,听取群众需求,“披星戴月”用情、用心争取到村民支持村改,用8天时间完成了河西沿江片区改造项目厂房租约的清理。

大沥方面表示,成功的秘诀在于集中力量办大事。具体做法包括强化组织领导、将党旗插在最前线、走群众路线、重视宣传、进行小组攻坚等。

“大沥全域土地综合整治工作有六大方面的特色,分别是站位高、魄力大、执行力强、人力足、办法多、效果好。”狮山镇镇长麦满良说。

麦满良表示,狮山征地拆迁任务重、压力大,必须学习大沥将党旗插在村改攻坚第一线,通过党建引领,全镇领导班子、相关部门、村(社区)形成合力,加大联合执法力度,全方位推动全域土地综合整治工作。

南海区全域土地综合整治

珠江时报讯(记者/黄晴雯 吴志恒 通讯员/刘成)12月2日,大沥举行“城市更新面对面”思想解放大讨论活动。学界专家、企业家、党员干部、村居及市民代表齐聚南海国际会展中心,以“思想大解放 大沥再出发”为主题,探讨大沥城市更新共建共享机制和发展路径。

专家学者建言献策

近段时间,大沥镇在城市更新方面取得了阶段性进展。11月23日,大沥集中拆除河西沿江片区改造项目250多亩土地,打响了南海全域土地综合整治的“第一枪”,南海城市中轴北延过河迈出了坚实的一步。

城市更新是大沥未来发展的必走之路。刚闭幕不久的市党代会指出,向东重点发展商流型经济,打造现代物流产业带。不仅如此,南海区党代会和“两会”,也为大沥未来发展绘就了蓝图,要大刀阔斧推进城市更新、商贸转型,争